

**На правом фланге Московской битвы / Составитель М.Я. Майстровский. – Тверь: «Московский комсомолец», 1991. – 352 с.: ил.**

Книга была издана в преддверии 50-летия освобождения Калинин (Твери) от немецко-фашистских захватчиков. Авторы сборника – солдаты и полководцы, участники Московской битвы – в дневниках, воспоминаниях, литературных записях и письмах рассказывают о том, что сами видели и пережили.

Из воспоминаний полковника М.Н. Розова, командира дивизиона 777-го арtpолка:

«...К исходу 16 декабря группировка врага в основном была разгромлена, а её остатки беспорядочно отступали в направлении на Старицу. Продолжая наступление, дивизия овладела рядом населённых пунктов. В том числе деревнями Губино, Кореничено, Сущёво, Арсеньево, Гвоздево, Борисово, отрезав таким образом врагу пути отхода по шоссе на Ржев и облегчив 252-й дивизии овладение Старицей... Но дивизия в этих непрерывных боях понесла значительные потери. Выполнив задачу, она была выведена во второй эшелон 29-й армии и сосредоточилась в районе Кореничено, Гвоздево, Старое и Новое Просковьино, где в течении двух суток приводила себя в порядок, пополнялась людьми...

6 января полки перешли в наступление с задачей овладеть Гридиным – важным опорным пунктом на подступах к Зубцову и Ржеву... Тяжелые бои за этот опорный пункт продолжались три дня... Прорвать хорошо организованную систему ружейно-пулемётного огня не удалось. Наше наступление успеха не имело, и части дивизии были отведены на исходные рубежи.

На этом участие 246-й стрелковой дивизии в Калининской операции закончилось. Началась перегруппировка сил для новой, Ржевско-Вяземской операции».

